

以节促市 江鲜吃出“套餐”花样

黄金旺季 一个月顶三个月

阳春三月，虽然有不少鲜活的佳肴可以吃到，然而最肥美的莫过于“江鲜”。受天气影响，去年元宵节前就已上市的刀鱼今年直到现在才开始出现，据称，日上市量不足百斤，在南京市惠民桥市场，整个市场上也仅有寥寥几家在经营。

据记者了解，刚上市的条重3两以上的长江刀鱼基本来自上海崇明岛至镇江段，叫价高达每公斤4000多元，尽管价格不菲，但仍是让市场赚足了人气。一位经营户告诉记者，“两三个星期前就有人叫卖长江刀鱼了，可那些都不是正宗的本江刀，有‘湖鱼刀’，还有‘海刀’‘河刀’以及‘钱塘江刀鱼’，虽然都称之为‘刀鱼’，但其口感和品质却远不如长江刀鱼，也卖不出什么价钱，正宗的长江刀鱼才上市一两天。”

业内人士告诉记者，对于江鲜馆来说，受黄金周消费拉动的效果并不明显，每年三四月份，江鲜大量上市之时，便是一年中的销售旺季。“从刀鱼正式上市算起的近一个月时间内，是江鲜馆的黄金旺季，客单价提高，一个月的营业额要抵平时的三个月。”河西江东中路上一家大型江鲜馆的销售总监告诉记者，平时，店里的客单价在80—100元之间，但在刀鱼上市后，点食刀鱼的客人客单价都要

在200—300元之间，“点了刀鱼，一顿吃上个2000多元很平常。”这样的高客单价让江鲜馆成了南京三四月份最具人气的餐饮店家种类。

不过，并不是每个江鲜馆都能分享到刀鱼上市的利好。该人士表示，南京大大小小近500家江鲜馆，并不是都有实力经营刀鱼的，“刀鱼的出水价比其他鱼种高出许多，基本上都是实力店家才敢收货。”有实力的江鲜馆基本都不会在惠民桥市场进货，而是和江边的渔民签订了长期的直接供货合同，以此来保证江鲜季节的供应。不管怎样，这个季节除了刀鱼外，其他江鲜鱼种也在集中上市，江鲜店家的生意全线飘红已成不争的事实。

以节促市 江鲜馆卖力吆喝

每一类主题吃食的旺季时，店家们都会适时地推出相应的美食节，江鲜自然也不例外。

上周，据守河西的江鲜老字号典雅阁拉出了2008江鲜美食节的条幅，“这已经是我们店第6年办江鲜美食节了，年年都有创新菜。”典雅阁行政总厨刘知兵告诉记者，每年的江鲜美食节，店里都会推出一些主打的新创江鲜菜品，在做法、吃法上给食客不同的体验。察哈尔路上的江老大江海一家美食广场则举办了“南京首届新派江鲜美食节”，店里的吴大厨表示，作为南京地方的

一类特色美食，传统的江鲜烹制方法比较单一，江老大在“新派”上做文章，目的是试图带给人们一种江鲜消费的新方式。濒临江边的便利条件，让二桥公园也在举办的长江旅游节中推出了江鲜美食，土菜除了专业的江鲜馆，南京餐饮的众多名店也在这个季节打出了江鲜美食的招牌。南京餐饮知名品牌连锁店世纪缘已经拉开“江鲜美食节”的序幕，食客可以在南京的五家世纪缘连锁酒店内享受“江鲜”全面7折优惠，世纪缘江宁店“金色世纪缘”更在美食节期间，海量推出5

折优惠。据世纪缘董事长纪良国介绍，除了触目惊人的江鲜和时蔬之外，世纪缘此次“江鲜美食节”上的重头戏是一道“春笋野生甲鱼”，“为这道主打美味，世纪缘专门派遣了20多名工作人员，驻守靖江、扬州、南通，重金向当地的老百姓收购野生甲鱼，请名厨料理江鲜和甲鱼。”



江鲜馆的装修越来越上档次，图为金色世纪缘最豪华的包间

瞄准商务 江鲜也玩套餐化

套餐，出现在肯德基、麦当劳等快餐里让人习以为常，可如果吃江鲜也可以有套餐选择呢？那肯定是一个新鲜事儿。记者在采访中发现，往年只有江鲜美食节撑市不同，今年，个别脑筋活络的店家正式推出了“江鲜套餐”，让人耳目一新。

“在我们店所在的新世界百货周边500米范围内，分布着大大小小的写字楼超过20家，商务人士的就餐存在着巨大的商机，为他们量身定做自然是我们的店家要动脑筋的地方。”鼎九膳总经理马莉告诉记者，目前，南京的江鲜馆多集中在河西一带，而市中心的几处CBD周边，专业的江鲜馆却很少，江鲜季节，商务宴请

会面对消费距离过长的不便，而在闹市中开江鲜馆正好迎合了这一消费需求，“对于商务人士来说，时间比较紧凑，如何能在最短的时间便捷地完成商务宴请也给了店家机会。”据介绍，针对商务人士，鼎九膳十量身定做了三个级别的江鲜套餐，根据3—8人的不同宴请需要，设计了188元、298元以及488元的套餐，冷热搭配，每一种套餐中又提供了多种搭配选择，并均含有一两款时令江鲜，省去了食客点食的环节。

江鲜消费也仿效洋快餐的套餐化，这样的做法一冒出，便引得不少中小江鲜馆纷纷效仿。记者在山西路、王府大街等商业中心地点的餐饮聚集地发现，一些中小江鲜店家也打出了江鲜套餐的招牌，即便没有刀鱼等名贵菜肴，但性价比比较高的江鲫鱼、鲚鱼等，均被设计进了套餐之中，让这些店家也靠江鲜获取了十足的人气。

快报记者 黄建军

**热烈庆祝咸亨酒店
开业10周年店庆**

- * 午餐冷菜买一送一(同等价格中任选一种)
- * 消费满200送咸亨特色的主食(菜泡饭、酒酿圆子羹任选一种)
- * 午餐帝聚堂营养黄酒买二送一，晚餐买三送一。
- * 午晚餐点进口葡萄酒送果汁一扎。

本次活动的最终解释权归咸亨酒店所有

咸亨酒店华侨路店	地址:华侨路26号	订餐电话: 84707797 84707798
咸亨酒店夫子庙店	地址:大石坝街138号	订餐电话: 52317979 52231913
咸亨酒店珠江路店	地址:珠江路435号华海广场5楼	订餐电话: 83285779 83285879 83285979

又一村® 龙虾土菜馆

文思巷旗舰店

1 元特价 (限文思巷店)

小鱼锅贴 1元/份
鸡汁鱼圆 1元/道
盱眙杂拌 1元/道

每桌限点一道

文思旗舰店: 文思巷3号 电话: 84402252

升州路店: 升州路265号 电话: 86627733 健康路店: 健康路254号 电话: 86648724

农宅大院

龙虾 18元/盆(2斤)

特价 18元/盆(2斤)
不设最低消费

• 多款春季菜肴 3元—18元不等
适合各层次消费需求

中餐 6.8 折
晚餐 8.8 折

详询店内公告